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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 horas W3ninutos

Responda a CINCO de las siguientes seis cuestiBness respuestas, expliqgue siem-
pre qué quiere hacery por qué.

Puede utilizar calculadora, pero no pueden utdzaralculadoras u otros aparatos que
tengan informacion almacenada o que puedan transmécibir informacion.

CUESTIONES

ax+by+cz=a+c
18) Sabemos que el vecter=(2 1, -1) es la solucion del sistemx-y+bz=a-b-c!.

cx—by+2z=Db
Calcule el valor de los parametrgs y c.
Sustituyendo los respectivos valores de las intagn
a-2+b-1+c-(-1)=a+c) 2a+b-c=a+c ] a+b-2c=0)] a+b-2c=0
b-2-1+b-(-1)=a-b-c; 2b-1-b=a-b-c} a-2b-c=-1} a-2b-c=-1}.
c-2-b-1+2-(-1)=b 2c-b-2=b 2b-2c=-2 b-c=-1

Resolviendo por Cramer:

O 1 -2 1 0 -2
-1 -2 -1 1 -1 -1
-1 1 -1] 2+1+4-1_6 0 -1 -1f_1+2-1_2

a= = =—=3=3a. b= = =—=1=b
1 1 -2 2-2+1+1 2 —— 2 2 2 =
1 -2 -1
0 1 -1
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0 1 -1 2+1+1_
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2%) La curvasy = x* y la rectay =k, con k > 0, determinan una region plana.
a ) Calcule el valor del area de esta region eaidumndel parametro k.

b ) Encuentre el valor de k para que el area loaitsea/6 7.

a)
La representacion aproximada de la situacion gadase observa en la figura.

\
\ /
\ /

~Jk O Kk X

Los puntos A y B de corte de la recta con la pdeatienen como abscisas las so-
luciones del sistema formado por ambas, que s@igagentes:

= 2 =_\/E
y X}:xzzk: s )
y=k X, = +/k

Por la simetria de la curva, se tiene:

Jk 37k _
S=2. j(k—xz)-dx=2-{kx—%} :2-(k&—%J= 2-3k\/E3 k\/E:A'kf u?=Ss.
0

0

b)

akJk 16k? - k 54 27 3?
S=v6 => —— =46 ;; =6;; k= == =
V6 3 V6 9 16 8 2
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3%) SeaA=

- o5k
s b

|
N

b
sh

a ) ¢ Qué significa que la matriz B sea la matneisa de A?

b ) Encuentre el valor del parAmetro p para quedaiz inversa de A y la matriz tras-
puesta de A coincidan.
Nota: No aproxime las raices mediante valores eaimthles; trabaje con los radicales.

a)
La matriz B es la matriz inversa de la matriz Arad@se cumpla que:

A-B=B-A=|

(I es la matriz cuadrada unitaria de la misma dsienque Ay B).

b)
A . 1 2
V2 T3 s 5 0 P } ? pf
- 1 -2 t—1 1 1 —1 |=|Ad3 38 -3
A=10 & &I A=l 5 REN I R 3
p -+ -L 1 -2 1 V6 _J6 _ 6
NN 76 U Ve 6 3 6
1 1 1
M=o % --L.i.t_ 1.2 1.1 1 2 1_
B P V23 VB T V3 Ve T V3 V6 3 VB V2
P =% 7%
_lo2p_p 2.3 3p_ 1 pl2_ 1epda_
6 3/2 3/2 6 6 3/2 2 2 2
1 1 1 2]
5 V3| _|V3 s NERNE
=2 4 1 =2
N N NI 4 _ 2 1 _ 1 -2 _ 1
o p|l |+ p 19 1818 V18 Jis i  Vis
Adj. de A' =| - V2 _|2 - 2 a_p 2 |z
) =2 =1 1 4 1 =2 Ve Vi Ve V12
N NG N -p 1 4P 1
1 1 J3 NCNE] J6
0O p | P - 0
1 1 A 1 1
REEERE REREY B VCRET I
-3 -3 -1 -1 - -
w0 | w0 F|¥® 0o
—|-2p 4 _p2 5 -2pv6  -1-pv2 1 |[_|-p/6 —B-pl6 3 | _— ; t
=72 A-% & b A BlF| 5 T 2 |=Adde A
RN R o ompl2 g | | ZeV8 0 JEe2pds e
Va3 Ve V6 B V3 J6 J6 3 6 6




=2 0
2
Al = -1+pJ2 | -pJ6  -V3-pV6
2 3 6
-pv3  J6+2py3
3 6

ol ol o],

Segun condiciones del ejercicio tiene que cumplasgguiente igualdad:

-z o 2] [£
2 2 2

-1 _ At _1pv2 | -pJ6  -V3-pv6 V3 | _| V3
A=A = pz ) p3 ep 3|73
-pV3  J6+2pV3 B J6

3 6 6 6
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43) Se quiere construir un canal que tenga comoidecin
trapecio isésceles de manera que la anchura supeticanal ==
sea el doble de la anchura inferior y que los ladpparalelos |
sean de 8 metros. A la derecha tiene un esquenaasgecion I
del canal. :h
|
|

a ) Encuentre el valor de L de la grafica en fumcié la va-
riable x (anchura del fondo).

b ) Sabemos que el area del trapecio es iguahfitsa multiplicada por la semisuma de
sus bases. Compruebe que, en este caso, el deaateion viene dada por la féormula

(x)= 3xy/256— X* .

AlX
4

c ) Calcule el valor de x para que el area dedaiée del canal sea maxima (no es ne-
cesario que compruebe que es realmente un maximo).

a)
L
x+2L:2x;;2L:x:>x:E.
b)
Az ZXEX 23X g X 4-% 3X 256X =X f256-x .
2 2 4 4
/ 2
Ax)= W como queriamoscomprobar.
c)

Ax)=

—Ay3 _u3 2
\/256(7—X=>A()§ 512x—-4x 22_12&( X 22_128x —0—

24/256x% = x*
= 128-x2=0;; x=+/128=4y2" =282 = x, =82 ;; X, =+8V2

.Moo

Las raiz negativa carece de sentido logico.

La secciéon del canal es maxima para x=8/2 metros
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54) Dados los puntos P(1, 0, -1) y Q(-1, 2, 3)uentre un punto R de la recta dada en
forma continuar = X3 = y;4= 2:13 que cumpla que el triangulo de vértices P, Q y R

es isbsceles, siendo PR y QR los lados igualesid@egulo.

x=-3+24
La expresion de r por unas ecuaciones paraméasias,y=-4+31.
z=3-/1

Un punto genérico R de la rectar es de la forfaa+24, -4+ 34, 3-4).

PR=y/(-3+21 -1 +(~4+31 -0 +(3-1+1)? =/(4+ 24 +(-4+3A +(4-A)?.

PQ=+/(-3+21+1) +(-4+31 -2 +(3-1 -3 =/(-2+22) +(-6+31) + 12 .

PR=PQ = (-4+21)* +(-4+3A 2 +(4-A) =\/(2+ 20 +(-6+3A P + 1 ;;
(4422 +(-4+32) +(4- 2P =(-2+ 22 +(-6+3A ) + 2 ;;
16-164 +4A° +16- 241 +94° +16-81+ 1> =4-8A +4)° +36-36A + O + I* ;;

48-481=40-44) ;;8=4) ;; A=2 = R(1,21).
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6%) La funcion f(x) es derivable y pasa por el enigle coordenadas. La grafica de la
funcién derivada es la que puede ver aqui dibugidado f'(x) creciente en los interva-

los (-0, 3] y [2, ). A

Y
L, =f(x
a ) Encuentre la ecuacion de la recta tangente a 1 y =T
la gréfica de la funcion f(x) en el punto de absci-_3 \
sax=0. 0 T—2 )z

b ) Indique las abscisas de los extremos relativ
de la funcién f(x) y clasifique estos extremos.

a)
El valor de la pendiente a una funcién en un pestel valor de su derivada en
ese punto; como se observa, para x = 0'@=m=1.

Sabiendo que la funcion f(x) pasa por O(0, 0) & luférmula de la recta que pa-
sa por un punto conocida la pendienteyes, =m(x-x,), la ecuacién de la recta tan-

gente es la siguiente:

y-0=1. (x—O) = Tangente t=x-y=0.

b)
La derivada se anula para los valores -3, 1 yn2p® cuales la funcion presenta
extremos relativos que vamos a diferenciar:

Para x = -3y x = 2 es f'(x) creciente, por lo lcsra f(x)>0, lo cual significa

que la funcion tiene minimos relativos para X y ffara x = 2.

Para x = 1 es f(x) decreciente, por lo cual sert&)<0, lo cual significa que la
funcion tiene un_ maximo relativo para x = 1.
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